

万人次,旅游外汇收入14.27万美元。

今年以来,“飞机+X”不断推动全域旅游实现新突破,全州各大景区游客接待人数呈直线快速攀升。在我州海螺沟景区,仅在7月1日—21日就接待游客6.44万人次,同比增长20.58%;单日最高接待0.62万人次,同比增长13.49%。1至6月,全州共接待游客392.53万人次,实现旅游总收入38.9亿元,分别同比增长30.21%和30.23%。

今年年初,州人民政府与四川航空集团有限责任公司签署了四川康定机场集团公司重组事宜备忘录。双方提出了全新的“飞机+X”产业发展模式:依托航空服务推动全域旅游、特色农牧、临空服务等关联产业加快发展;结合全域旅游规划和景观景点布局,推出一批“以机场为中心、辐射景区景点”的精品旅游景区、景点和线路,提升宾馆、酒店、饭店、民居接待等配套服务,大力推进“飞机+旅游”发展;规划一批互联互通、高效便捷的客运线路、站点,推进旅游包车及汽车租赁等产业发展和旅游环线客运站场等基础设施建设,加快构建安全便捷高效的航空空接系统,大力推进“飞机+交通运输”发展;立足特色农牧、旅游、文化资源优势,打造“十大农特产品”、“七个一批”特色文化产品;依托航线、游客资源,大力推进“飞机+特色产品”发展;

(下转第二版)



中共甘孜州委机关报 甘孜日报社出版 第11544期 国内统一刊号:CN51—0018 报刊代号:61—66

2015年7月22日 星期三  
农历乙未年六月初七

今日4版  
总编辑 阿连  
值班副编辑 周华

康巴传媒网: http://www.kbcmw.com  
电子信箱: gzb@gznews.com

## 决定召开十八届五中全会

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京电 中共中央政治局7月20日召开会议,决定今年10月在北京召开中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议,主要议程是,中共中央政治局向中央委员会报告工作,研究关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,到2020年全面建成小康社会,是我们党确定的“两个一百年”奋斗目标第一个百年奋斗目标。“十三五”时期是全面建成小康社会的决定性阶段,“十三五”规划必须紧紧围绕实现这个奋斗目标来制定。当前,和平与发展的时代主题没有变,我国经济发展进入新常态,我国发展既面临大有作为的重大战略机遇期,也面临诸多矛盾相互叠加的严峻挑战。我们要准确把握战略机遇期内涵的深刻变化,更加有效地应对各种风险和挑战,在改革开放以来的基础上,坚定信心,锐意进取,奋发有为,继续集中力量把自己的事情办好,不断开拓发展新境界。

会议指出,推动“十三五”时期我国经济社会发展,必须高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局,坚持发展第一要务,全面推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设,确保如期全面建成小康社会,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定更加坚实的基础。

会议强调,“十三五”时期,我国发展的环境、条件、任务、要求等都发生了新的变化。认识新常态、适应新常态、引领新常态,保持经济社会持续健康发展,必须有新理念、新思路、新举措。发展理念是发展行动的先导,是发展思路、发展方向、发展着力点的集中体现。要认真总结经验,深入分析问题,把发展理念梳理好、讲清楚,以发展理念转变引领发展方式转变,以发展方式转变推动发展质量和效益提升,为“十三五”时期我国经济社会发展指好道、领好航。

会议指出,实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益是发展的根本目的,必须把增进人民福祉、促进人的全面发展作为发展的出发点和落脚点。必须坚持以经济建设为中心,从实际出发,创新和完善宏观调控方式,保持经济中高速增长,迈向中高端水平,推动实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。必须按照完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的全面深化改革总目标,加快完善各方面体制机制,进一步转变政府职能,为发展提供持续动力。必须完善社会主义市场经济法治体系,加快法治经济和法治社会建设,把经济社会发展纳入法治化轨道。必须深化全方位对外开放,妥善应对外部环境变化,推动互利共赢、共同发展。必须贯彻全面从严治党要求,不断提高党的执政能力和执政水平,确保我国发展航船沿着正确航道破浪前进。

会议还研究了其他事项。

## 国道318线理塘隧道通车

本报讯(高启龙 叶强平 黄赫) 7月20日,国道318线甘孜州理塘隧道历经4年奋战正式通车,翻越脱洛拉卡山由原来的20分钟减至3分钟,这将给沿线藏区群众和游客带来更加快捷方便的通道。

理塘县是甘孜州南路交通枢纽,也是国道318线的必经之路。理塘隧道位于县城东的脱洛拉卡山,也是国道318线东海路最艰难的瓶颈之一。隧道全长2831米,总投资达2.9亿元,设计车速40公里每小时,2011年5月动工修建。

20日上午,理塘县高城镇农牧民夏仁驾驶自己的小车3分钟就从山的这边到了那边,他说:“以前走盘山公路起码要20多分钟,路途颠簸还不安全,车也遭不住,还经常堵车。现在真方便,感谢国家对藏区的关心,给我们带来了实惠。”

## “甘孜发布”正式上线

本报讯(本报记者)21日,由甘孜日报社打造的全新手机流媒体产品——甘孜发布微信公众平台正式上线。该平台将权威发布甘孜州党务、政务信息,及时回应各类突发事件,实时发布道路交通、天气状况等公众信息。

该产品是继康巴传媒网、康巴传媒公众平台、户外电子阅报屏后,甘孜日报社推出的又一新媒体产品。各位读者可扫描右边二维码关注甘孜发布。



## 刘成鸣在九龙调研时指出 以省委十届六次全会精神为指导 全力做好扶贫开发攻坚工作



刘成鸣在九龙县华丘村参观农家书屋。

本报讯(记者 杨杰 文/图)九龙县作为我州南大门,如何因地制宜贯彻落实省委十届六次全会精神?7月21日,州委书记刘成鸣专程前往九龙县调研指导,他要求该县要在城市提升品质、旅

游提升档次、产业突出特色、交通贯穿南北四方面下功夫、有作为,力争在全州率先实现小康。

刘成鸣实地了解城区建设情况后,对主城区改扩建工作给予肯定,高度

评价新打造的伍须西路休闲长廊。对下一步工作他要求,九龙县在城市建设中要注重进一步提升品质。他说,城市的规划、建设、管理很重要。规划是“龙头”,要抓好规划,严格执行规划,建设要以规划为指导,管理要注重细节。涉及“渣子、车子、牌子、房子”等城乡环境问题,要加强治理,建立长效机制。他指出,九龙在城市规划建设要突出现代藏区特色风貌,打造山水园林城市,既要凸显青山绿水,也要彰显藏区风情,努力将九龙建成现代化的藏区城市。

猫塔湖景区一直以来受人关注。刘成鸣在听取景区负责人关于“一镇、四区、三线”发展布局的情况汇报后指出,九龙县在加快旅游发展进程中,要突出重点、注重特色,着力打造“当家”品牌,让旅游发展提档升级。他说,九龙县旅游资源丰富,海拔低、植被好,要充分发挥自身优势,着力围绕“吃、住、行、游、购、娱”六要素做文章,进一步提升旅游综合服务能力。

呷尔镇华丘村距县城5公里,全村488户村民。自2010年以来,九龙县结合该村实际,大力调整产业结构,做大做强绿色品牌,努力增收致富。刘成鸣一行走进该村,感受到浓浓的乡土气息。“村里种养业发展情况如何,人均收入多少,贫困户有多少?……”刘成鸣在详细了解情况后说,现在村民住上了好房子,我们还要通过产业发展、精准扶贫等方式,让他们过上好日子、养成好习惯、形成好风气。他要求当地干部,要认真领会省委十届六次全会精神,按照“五个一批”要求,抓实产业发展,做实精准扶贫,把扶贫工作精准到项目、精准到产业、精准到责任人,要切实思想和行动统一到实现2020年与全国、全省同步建成小康社会的目标任务上来。刘成鸣最后还参观了该村农家书屋。

刘成鸣在调研中还实地查看鸡玉山隧道建设情况,了解九龙县境内主干道建设情况,并前往九龙高级中学和呷尔镇寄宿制小学项目建设现场了解情况。

县委常委、宣传部长相裕和九龙县党政主要领导陪同调研。

## 上半年全州经济平稳运行

本报讯(记者 袁飞)20日下午,记者从全州经济形势新闻发布会上获悉,今年上半年全州经济保持平稳运行,呈现“缓中趋稳”的态势。

1至6月,全州实现地区生产总值72.53亿元,增长6.3%,同比提高2.8个百分点。其中,第一产业增加值8.25亿元,增长2.1%;第二产业增加值26.87亿元,增长4.4%;第三产业增加值37.41亿元,增长8.8%。三次产业结构为11.4:37:51.6,第三产业比重同比提高2.2个百分点;三次产业对经济增长的贡献率分别为3.3%、28.4%和68.3%,分别拉动经济增长0.2个、1.8个和4.3个百分点。

今年以来,面对复杂的国内外经济环境和不断加大的下行压力,

全州围绕“统筹联动、稳中求进、加快发展”的工作基调,坚持“生态立州、产业强州、科教兴州、依法治州、和善安州”的发展战略,以全域旅游统领经济社会发展,强力推进“三化”互动,全力保障和改善民生,全州经济保持平稳运行,呈现“缓中趋稳”的态势。

上半年,全州实现社会消费品零售总额33.68亿元,增长7.3%。其中,批发业、零售业、住宿业、餐饮业分别实现消费品零售额4.62亿元、23.38亿元、0.73亿元和4.95亿元,与同期相比,批发业下降45.2%,零售业、住宿业、餐饮业同比分别增长24.3%、35.5%和37.3%。城镇居民人均可支配收入12783元,增长7.5%;农村居民人均可支配收入2289元,增长15.2%。

## 以农带旅 以农促旅 农旅互动 全州农业农村体制改革加快推进

本报讯(实习生 周贤)6月,地处贡嘎山下的海螺沟新兴乡,种植的1200余亩玫瑰花已有200亩争相绽放,吸引众多游客前来游览。“以前,总以为旅游是政府的事,是景区的事。2012年在政府的引导下,我们开始种植玫瑰,收入比过去种植白菜、玉米、洋芋收入增加了很多。”新兴乡农户李传富高兴地告诉记者。这是新兴乡以农旅结合为基础,以玫瑰花种植为特色,以观光农业为亮点的有益探索。

记者从州委全面深化改革领导小组办公室了解到,按照全域旅游思路,我州以“增加群众收入”为目标,大力实施“以农带旅、以农促旅、农旅互动”,全力推动农业农村体制改革。

海螺沟是我州著名景区,景区管理局以特色种植、养殖业为重点调整产业结构,大力发展特色种植业、养殖业,建立蔬菜基地,开展核心示范片,推广羊肚菌种植,开

展金银花种植,探索玫瑰种植技术,发展蜀宣花牛养殖,发展本地特色畜禽养殖;以健全体系、创新模式为保障提高科技含量,健全农业科技推广体系,创新农业科技推广模式,健全科技服务保障体系;以得到实惠、增加收入为目标拓展销售市场,结合“农旅结合、以旅兴农”的工作思路,以服务农村经济发展、增加农民收入为立足点,通过推动农业园区转型发展、标准化接待、特色服务,走出了一条量质并举的乡村旅游发展道路,把乡村旅游产业市场无限放大,农业产业服务旅游因素不断延伸,作为做大做强旅游产业的切入点之一,在保护和提高粮食综合生产能力的前提下,按照高产、优质、高效、生态、安全的要求,走精细化、集约化、产业化的道路,继续从战略主导产业、区域优势产业、地方特色产业三个层次上推进农业和农村经济结构调整。(下转第二版)

## 得荣新家园建设如火如荼

■ 本报记者 张涛 杨珂

盛夏7月,行走在曾被地震震塌肆虐的高山峡谷间,曾经残破的山乡村寨已抖掉满身尘土和伤痕,焕发出重燃山河的勃勃生机。新家园建设如火如荼,新面貌构筑日新月异。得荣县瓦卡镇,这个在2013年“8·28”和“8·31”地震中经受过灾难考验的乡村,把灾难随时间一起埋葬在历史的厚土中,迎着太阳谷的阳光,坚强地挺立起来,到处呈现出生机与活力,灾区人民满怀信心,步入新生活……

如今在瓦卡镇上的安置点上,一栋栋白墙红檐藏房拔地而起,错落有致地点缀其间,田野里禾苗青翠碧绿,果实累累,显得格外美丽。搬入新家的工友村居民扎西尼玛正在同请来的木工师傅一起谋划着客房里的藏式装修,从他轻松的

表情上可以看出,地震的阴霾已经散去,看来现在日子过得还不错。

扎西尼玛说:“地震后,我家新修的房子一共花了20余万元。是在以前,盖这么共好的新房,连想也不敢想。在党和政府的帮助下,在短短的两年时间里,一切都实现了。”

在欢声笑语中,扎西尼玛边算账边说,他们原来的家在半山腰上,地震中房屋受损严重,被定为搬离重建。随后,全家人在政府的指导下,从去年7月就在集中安置点上以统规新建的方式开工建设。政府提供了5万元的拆除重建补助资金,从信用社获得了6万元的贴息贷款,再加上地震后家里6口人领到的过渡安置期的生活补助、烤火补贴,以及搭建过渡安置期简易房的补助金,加上自己的积蓄就够了。(下转第二版)

## 康定中谷村开建“温泉营地”

本报讯(次仁曲珍 实习记者 周燕)近日,记者从康定市重建办获悉,该市已正式启动康定“11·22”地震中谷集中安置点项目建设,同时在雅拉乡中谷村中谷村将全面开建以温泉度假为主题的“温泉营地”。

“我们村里离木格措景区和机场都很近,每到节假日都会有很多游客路过,村里有十几户村民在做民居接待,但大多数游客只是来吃饭,很少在这里停留。村民们得知这次灾后重建的项目要给我们增加温泉洗浴、停车场等设施,都很高兴,这样就能吸引游客住下来,脱贫致富指日可待。”中谷村村支部书记范康友说。

据了解,中谷村地处康定市——木格措景区——康定机场旅游环线,风光秀美,拥有得天独厚的天然温泉资源。此次灾后重建中谷集中安置点项目估算总投资1647.5万元,规划用地为89546.06平方米,规划安置25户、250人。该市结合

中谷村实际,大力发展旅游文化产业,计划建设村民活动中心、停车场等基础设施,并建设配套温泉洗浴等项目。

康定市重建办相关工作人员告诉记者,“中谷村有旅游民居接待的基础,群众参与旅游接待的热情高,加上温泉资源丰富,适合发展藏香猪养殖,很适宜发展旅游产业。建设‘温泉营地’既能保护生态环境促进旅游发展,又可拓宽农牧民增收渠道,为群众带来实惠,有广阔的发展前景。”

目前,中谷集中安置点已完成投资100余万元。完成游客接待中心基础土方挖掘、基础垫层及深基坑混凝土换填工作,完成部分民房基础挖掘和垫层浇筑工作。

加快灾后重建 建设美丽家园



深化改革进行时